

# 在这里,除了加油,你还可以洗车、开通ETC业务及充值 在这里,可以吃上热腾腾的早中晚餐,以后还可以办理交通违章缴费 你的汽车生活,加油站帮你统统搞定

本报通讯员 栾玉波 钱冰冰 本报记者 王燕平

随着私家车的普及,汽车生活成了老百姓日常生活中离不开的一部分。有了车,加油少不了要经常跑加油站。不过,如今的加油站早已不限于加油这一功能,在许多加油站,你可以洗车、买轮胎,可以办理高速公路ETC(不停车电子收费系统)业务;可以买机油、燃油宝和柴油尾气处理液,可以买矿泉水、饼干、面包、餐巾纸等生活用品,还可以买到热气腾腾的包子、烤肠、烤鸡腿以及快餐,成了一个“汽车生活馆”。

昨天,钱江晚报记者就在中石化杭州秋涛路加油站,体验了一把加油站的汽车生活。



财经圈  
扫一扫二维码  
了解财经大事

## 加油站可办理ETC 买两套燃油宝免费送设备

走进中石化杭州秋涛路加油站的易捷便利店,整洁的店堂内,收银、开票、充值、ETC的柜台一字排开。记者来到ETC办理柜台前,工作人员告诉记者,只要凭身份证、行驶证就能办理ETC业务。“一套ETC设备,价格是175元。现在买两套一共10瓶燃油宝,总共400元,就能免费送一套ETC设备。”工作人员说。

加油站站长龚良琦告诉记者,175元的ETC设备价格是省公路局的统一定价,加油站只是代收。记者看到,这套ETC设备只有手机的四分之一大小,实际上是一种读卡的太阳能设备,所以无须充电,也不用电池。“我们是今年2月份开始办理ETC业务的,还是蛮受车主欢迎的。虽然许多人还不知道我们加油站有这一业务,但现在平均每天都有三四个客户来办理,一个月能办理100套左右。”

柜台的工作人员介绍说,目前与ETC绑定的银行卡是储值卡,如果卡内资金不足要先充值。“已经开通ETC业务的加油站、银行网点等都可以充值。”

中石化浙江石油销售分公司相关负责人告诉记者,截至目前,我省已有100座加油站开通方便快捷的ETC业务。“接下来,除了会有更多的加油站开通ETC业务,我们还准备推出交通违章缴费处理等业务,可以省却私家车主和司机来回奔波之苦。”这位负责人说。

## 除了汽车用品和日用品 还有热腾腾的包子、快餐

在加油站的便利店,你能买到机油、燃油宝、润滑油、玻璃水、柴油尾气处理液以及座垫、靠枕这些汽车用品,以及餐巾纸、洗洁精、毛巾、食用油、米等日用品,这些都不是新鲜事。如果你经常长途奔波,老是矿泉水、面包、饼干、方便面打发一日三餐,未免太委屈自己的身体,这个时候,热气腾腾的饭菜是最暖人心的。

上午8点半,秋涛路加油站的易捷便利店内,记者就看到,现场有肉包、菜包、莲蓉

包、奶黄包、豆腐包等热乎乎的早点卖,旁边还有玉米、烤肠、蛋挞、烤鸡腿等关东煮食品,同样也是冒着热气。“我们这里供应的包子就有8个品种。”店里的营业员介绍说。据了解,中石化浙江石油销售分公司许多加油站供应的早点,都是通过具有资质的供应商生产配送的,价格与其他便利店一致。像包子的价格,每只从2元到2.5元不等。

除了早点,便利店还有快餐供应。记者看到,便利店的冷柜内有咖喱牛肉套餐、莲藕焖肉饭、咖喱鸡块饭等,每份快餐的价格基本上在十六七元之间。“快餐品种少的时候四五种,多的时候有七八种,我们店内有微波炉免费加热,保证随时可以吃到热饭热菜。”营业员说。此外,茶余饭后,便利店内还有牛奶、新鲜水果等供应,由品牌商供货,昨天供应的水果就有枇杷、金橘、苹果、火龙果、小蕃茄、橙子、香梨等。

中石化浙江石油销售分公司非油品处负责人告诉记者,目前在中国石化加油站,除了加油和便利店常规业务以外,车主在绝大部分网点和门店都可以买到柴油尾气处理液、润滑油、玻璃水等系列汽车相关用品,水果和鲜食服务已在全省239座城市加油站布点。

## 换轮胎可上门服务 洗车、车辆美容一站搞定

夏天遇到轮胎爆胎怎么办?到附近的加油站转转,或许就有你需要的轮胎型号。在中石化秋涛路加油站,除了有朝阳轮胎、米其林轮胎的样品,还有几十种轮胎的图册和海报,价格与这些公司的直营店、经销店一样。“朝阳轮胎是今年1月份进驻的,米其林轮胎这个月刚进驻。”龚良琦说。目前,全省已有155个中石化加油站网点供应米其林轮胎和朝阳轮胎等品牌轮胎。

中策橡胶营销总监钱亮介绍说,中策橡胶在加油站易捷便利店展示的朝阳轮胎样品和图册,一共有50种左右轮胎可供选择,主要是轿车、SUV、皮卡、面包车、小客车上使用的常用规格轮胎。私家车主和司机如果自己不会换轮胎,下单后只要一个电话,中策橡胶就可提供上门服务,包括轮胎更换、轮胎修补,

还可免费提供道路救援、四轮动平衡等服务。

如果你的爱车是一辆豪车,在加油站也能享受到贵宾级的服务。去年初,中石化浙江石油销售分公司与宝利德集团牵手在秋涛路加油站开设了“AutoMall汽车服务体验馆”,目前还在杭州丁桥加油站、文一西路加油站、大塘龙港桥加油站开出了类似的汽车服务体验馆。虽然这里的服务价格不便宜,如洗车每车次59元,但因为洗车是由自动洗车设备完成,并用蒸汽洗车机给发动机的各个角落、空调出风口杀菌消毒,前来洗车的车主仍不少。“一个月有1500车次左右吧。来洗的基本上都是高档车,大部分是住在周边高端住宅的业主。”汽车服务体验馆店长王鹏表示。另外,汽车体验馆还提供打蜡、精洗等车辆美容服务。

## 新闻+

## 加油站的汽车e生活

在加油站的便利店内,无论你是买汽车用品、日用品,还是买早点、快餐,现在都可以通过支付宝或微信支付,享受无现金消费的轻松生活。如果是加油,除了可直接刷银行卡,还可以将银行卡与官方微信“中国石化销售浙江石油分公司”当中的“我的钱包”绑定,今后如果忘带银行卡,只要带上手机通过线上支付就行。据了解,现在这一官方微信号支持15家银行的24种借记或贷记卡进行油品支付。

通过官微线上平台,还能提供开发票以及加油卡办理、查询、充值等业务,还可网上选购生活用品或车险、保养等汽服产品。公司与卡咪汽车等第三方合作推出的网上汽车商城,在平台上可以实现汽车洗车、美容、维修和保养的在线选购,通过实体商家入驻,线上线下互动,并依据车主所在位置,为车主推荐附近的相关服务网点,目前已有460个线下实体汽服商家入驻线上平台。另外,像中国电信、中国移动用户的积分,在网上商城通过积分兑换,可兑换燃油宝、卓玛矿泉水等。

王燕平

在中石化杭州秋涛路加油站,“汽车生活馆”初具规模。